

# 想变成“超人”吗 想过一把明星瘾吗

洛阳动漫博物馆昨日开馆,你的这些梦想在这里能一一实现



动漫博物馆内景



## 核心提示

□记者 王妍/文 社武/图

你想看兔斯基、喜羊羊和三毛等动漫人物的创作手稿吗?你想变成“超人”拯救地球吗?你想让孩子走进荧屏和TOM猫一起播新闻吗?在洛阳动漫博物馆,这些看似遥远的梦想能一一实现。

昨日,这座集动漫、科技、教育、文化等诸多元素于一体的博物馆正式开馆。



参观者在体验图书



海绵宝宝与参观者互动



## 在这里,你既能学到知识又能找到乐趣

你可以看到喜羊羊、灰太狼、兔斯基、宝露露和不同国家的动漫邮票等

昨日,在中州中路497号(王城公园西门对面)门前,小破孩儿与小丫的雕塑吸引了不少行人,小破孩儿身后,就是洛阳动漫博物馆。

馆中有哪些稀奇东西?昨日上午,记者到该馆打探。

据了解,洛阳动漫博物馆是我国第一家以动漫、计算机为主题的民营博物馆,由一楼动漫广场、五楼动漫博物馆和六楼动漫空中花园三个部分构成。该馆共有14个展厅,其中有8个主题展厅、4个动画工作室、1个立体电影体验厅和1个活动展区。

“妈妈,看!喜羊羊与灰太

狼!”在一楼动漫广场,一个清脆的童音引起了我们的注意。原来,连接动漫广场与动漫博物馆的动漫长廊中,展示了一些著名动漫创作者的手稿,其中有“喜羊羊之父”黄伟明创作的3幅喜羊羊手稿、兔斯基作者王卯卯为该馆创作的“太空漫步兔斯基”以及韩国漫画家崔正日创作的企鹅宝露露手稿等。

五楼的8个动漫主题展厅收藏了52个国家的动漫邮票、25个主流动漫国家和地区的动漫文献史料以及众多大师手稿和各国动漫角色手办(收藏模型的一种)。

日本“漫画之神”手冢治虫的中国情缘、毛主席和动漫之间的故

事、陈毅与中国第一部水墨动画片的渊源、中国动漫拓荒者与洛阳的不解之缘……在中国动漫史展厅,这些动漫史上鲜为人知的故事一一被展现。

世界上最早的漫画印迹是什么?唐代洛阳墓葬生肖陶俑与动漫之间有何联系?动漫在城市营销中有什么影响?世界动漫史展厅将为你展现动漫世界的辉煌。

“我们期望在收藏世界、发现历史的同时,为古都洛阳带来更多的梦想和童趣,通过秉承‘用动漫拥抱世界’的理念,为城市提供‘漫动力’,让孩子们从小就能为梦想插上翅膀。”洛阳动漫博物馆馆长王永说。

## 在这里,普通人能变成“超人”

你可以录自己的歌、制作立体电影,和机器人一起唱歌跳舞等

除了丰富有趣的动漫故事和随处可见的动漫模型,先进的计算机技术也是该馆的一大亮点。如果你对某件藏品感兴趣,只需用手机拍下它旁边的二维码,即可自助获取多媒体讲解内容;馆里的机器人讲解员通晓34国语言,你可以与它一起唱歌、跳舞、说洛阳话;在立体电影体验厅里,小破孩儿会邀你参与“万人唱牡丹”,三彩仕女俑“胖妞”会边走边“猫步”向你展示武则天造的20多个字……

10时许,记者在该馆“体感游戏”的显示屏前看到了一个熟悉的身影——本报曾报道过的写小说感恩母爱、创办残疾人文学论坛的脑瘫青年王一帆。

硕大的显示屏前,王一帆正紧张地“驾车”。原来,他正在玩一款类似网络游戏“跑跑卡丁车”的体感游戏。据介绍,体感游戏与传统网络游戏相比,不需要鼠标、键盘,游戏者只需站在设定的位置,通过肢体、动作变化便可操纵游戏。

屏幕上,跑道不时出现转弯、下坡,王一帆也不时向两侧挥动胳膊、扭动身体。兴起时,王一帆高兴得几乎站不住了。“这孩子,一高兴起来就控制不住情绪,他太喜欢这里了。”王一帆的母亲张爱萍一边扶着王一帆一边说。

据张爱萍介绍,今天一大早,他们母子俩就来这里参观。馆中新奇的设备和先进的数字技术,让原本就喜欢动漫的王一帆兴奋不已,每见一个新游戏或新设备,他都要体验一把。

在王一帆不远处,市民祁先生正通过一个中文名叫“我是大明星”的软件,变成“超人”拯救一架正在坠落的飞机。与王一帆的赛车游戏相同,这款游戏也是通过计算机设备捕捉体验者的图像、动作及声音,使其参与到经典的电影片段中,过一把明星瘾。

此外,该馆还设了4个动画工作室,体验者在这里可以体验动画创作的全部过程,并通过数字设备制作自己的动画片、录制自己的歌曲、制作自己的立体电影等。

## 在这里,“数字鸿沟”被填平

你可以了解先进的数字技术与设备,逐步培养自己的创新能力

一个动漫博物馆,为啥要展示这么多计算机技术?王永称,除了收藏、展览、研究外,他最看重的是动漫博物馆的教育功能。

王永说,由于地域、经济、教育发展的不平衡,人们之间的“数字鸿沟”越来越深,有人可能一生都没接触过数字设备,有人在幼儿时期就能熟练操作。洛阳的孩子与北京、上海的孩子相比,对数字技术的掌控能力要弱些,与西方发达国家相比更弱,动漫博物

馆目前所做的是希望填平这个“数字鸿沟”。

目前,动漫博物馆正举办“10000个青少年工作室计划”活动,鼓励青少年以家庭为单位,建立自己的数字工作室,努力培养自己的创造性思维和创新能力。

据了解,到动漫博物馆参观,1.2米以下儿童可免费;成人则需要购票,票价60元;学生可凭学生证享受半价优惠。

网络天下客 网友e家亲

# 盛世新天地 2013洛阳网络春晚 暨洛阳网十五周年庆典

时间:2013年1月12日 地点:洛阳新区歌剧院

汇集洛阳知名网站 网聚洛阳网络红人 打造洛阳网络视听盛宴 表彰优秀网络问政部门



活动总冠名:新天地集团盛世新天地项目  
主办单位:洛阳日报报业集团  
承办单位:洛阳网(www.lyd.com.cn)  
组委会电话:65233618

特别鸣谢单位:洛阳市八方卓越电器有限公司 洛阳安信投资担保有限公司 洛阳牡丹瓷股份有限公司 毛大夫美莱纯韩整形医院 大雅美尚形象设计学院 洛阳微电影

高铁旁·升级版科技华宅·套餐精装